
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Peckfitz                                                                29.09.2015 

  

 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Peckfitz 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.05.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Peckfitz, Dorfstraße 36, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Heinz Schulze  
Frau Marina Franke  
Frau Bettina Giggel  

Abwesend: 
Herr Bernd Draffehn  
Herr Holger Friedrichs  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.03.2015 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Diskussion über den Entwurf der Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
7 Diskussion über den Entwurf der Friedhofsgebührensatzung der Hansestadt Gardelegen 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. Nicht anwesend sind 
die Ortschafträte Bernd Draffehn und Holger Friedrichs.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 19.03.2015 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.03.2015.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
• zwei Veranstaltungen für die Ortsbürgermeister 

1. Einführung Doppik 
2. Informationsveranstaltung zum Entwurf der Friedhofssatzung und Friedhofsgebüh-

rensatzung. 
 

• das Spritzen gegen den Eichenprozessionsspinner und 
 

• die Bestellung von Stühlen für die Trauerhalle.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Diskussion über den Entwurf der Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
  

Dem Entwurf der Friedhofssatzung wird durch den Ortschaft zugestimmt. Es wird angeregt, 
eine Umfriedung durch einen Zaun zu errichten, um Wild und Hunde fern zu halten.  

  
  
 TOP 7 Diskussion über den Entwurf der Friedhofsgebührensatzung der Hansestadt Gardelegen 
  

Der Ortschaftsrat lehnt die Friedhofsgebührensatzung ab. Er schlägt vor, als Benutzungs-
gebühr für die Trauerhalle pro Nutzung 60,00 Euro anzusetzen. 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
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Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 

 
 
 
Heinz Schulze 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Peckfitz 


